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— Egyes példány ára '20 Aller. —

érpárt Eii 0 ^ u I a
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garinond sora 40 fii.

Április.
Bolond hónap ! Nem is hívják 

másképen. Tele van az egész hónap 
hóbortos bolondságokkal, nem csak ne­
vetséges, de bosszantó dolgokkal is.! 
De hát ez ellen nem tehetünk. Bele­
nyugszunk, hisz ez — április hónapja.

De az már több az elégnél, hogy 
mindent, amit a szép kikelet, a kedves 
márciusi nap megteremtett, tönkre tesz

napok helyett beköszöntött a bolondos 
április hóbortos, sőt hideg napjaival. 
Megérkezte fájdalommal töltheti el mind­
nyájunknak szivét, mert bizony ha igy 
tart tovább is, akkor a szegény ember 
szájából kivette a kenyeret s elvette 
mindnyájunknak édes reménységét : az 
Ígérkező bö termést. S most már sze­
gény-gazdag egyaránt érzi április pusz­
ii tó megsemmisítő hatalmát.

Havazás, dér, lágy, szélvész van­
nak napirenden ; az ország minden ré­
széből csak a kétsúgbesetl jajkiáltáso-ez a bolondos április.

A múlt bőnap éltetadó meleg nap-1 kát halljuk. Oda lesz az egész "évi re­
ményünk ! Elfagynak egyes vidékekenjai kifakasztották a iák rügyeit, virág­

zásnak indultak s a dús virágzás, a 
bötermést ígérő fák némi reménynyel 
töltötték el a már minden tekintetben 
reményt vesztett népet; azt gondoltuk, 
hogy na majd annyi keserves eszten­
dő után ez a mostani meghozza a ma­
ga áldását s a mi sorsunk is talán 
jobbra lordul valamivel. A szegény nép 
megkezdte a külső véleményezést, hogy 
kenyerét, amit a szigora tél néha napján 
bizony nélkülöznie kellett, —- megke­
resse. Várta a megtermékenyítő meleg 
napokat.

De várakozásunkat keserves fáj­
dalom koronázta, A várva-várt meleg

még a vetések is, a gyümölcs-termés 
is már az ország minden részében 
majdnem odavan ; elfagy.

Keserves jövőnek néznek elébe 
megint a szegény emberek. Sokat szen­
vedtek ezen a mostani télen is ; ke­
mény, dermesztő hidegben, füleden 
szobákban dideregték át a szegény 
munkás-emberek apró családjaikkal 
együtt ezt a bosszú, kegyetlen lelet,

. ami az esztendőnek több felét elfog­
lalta s a mi semmi keresetet sem nyúj­
tott a szegény munkás-népnek.

Enyhe márciusnak játszi enyelgé- 
1 se azonban felvidította a természet ha­

rag vó orcáját, a zord napokat kiűzték 
a vidám márciusi napok, uj életre kelt 
a nagy természet s megkezdődött fej­
lődése.

Édes öröm töltötte el mindenfelé 
az egész télen át nyomorgott családo­
kat, hogy a tavasz meghozta az ő szá­
mukra is az örömet: nem kell dide­
regniük s nem kell éhezniük, mert az 
idő kinyiltával megkezdődnek a külső 
munkák s a családapának nem kell tét­
lenül ülnie. Hanem kereshet éhező csa­
ládjának pár falat kenyeret.

Nem igy történt azonban, a bo­
londos április még a munkát is meg­
vonta a szegény embertől: az örökös 
esőzés, fagy és hideg miatt nem lehet 

! még most sem munkát kapni s a sze- 
gény éhező családoknak még tovább 
kell éhezniük és dideregniük.

Rósz idő jár mostan szegényre,
[ gazdagra egyaránt. Nincs Isten áldása 
rajtunk, örökös Isten átka s a termé­
szeti csapások egész sorozata látogatja 
folytonosan e szegény magyar nemze­
tet, aki megbünhödte már nem csak a 
múltat, de a jövendőt is. így volt már 

! ez századokon keresztül, folytonosan 
büntette a sors e szegény nemzetet,

, örökösen üldözte a balszerencse, de

Hajnalban.

Irta : Goóa Géza.

A mint befordulok abba n kis utcába, 
melyben lakom, két ember jön velem szem­
be. Szótlanul mennek s csak a nehéz, szö­
ges csizmájuk kopogása hallatszik. Mikor a 
közelükbe érek, látom, hogy az egyik élesre 
lent szekerezét visz a hátán, a másik pedig, 
mint a katonák az összecsavargatott köpe­
nyeget, fűrészt kerített a nyaka közé.

Favágók, — gondolom s hirtelen a 
a nyakamon érzem az éles, villogó szeker­
éül. Annyit hallottam már az ilyen hajnal 
leié munkába járó, rongyos és nyomorult 
emberek rosszaságáról, hogy most arra gon­
dolok, itt menten megölnek. Hangosan do­
hog a szivem ; de azért úgy lépegetek, mint­

ha semmi félős gondolatom nem volna. Kö­
zelükbe érek s akkor az egyik vastag dürmö- 
gös hangon igy szól:

— Jó reggelt adjon Isten!
Semmi egyebet nem mond, rám sem 

néz, csak tovább kopog a kövezeten a csiz­
májával.

Reggel van gondolom s felnézek az 
égre melyen csakugyan nincsen már egyet­
len csillag sem. Valami fakó kékség az egész 
s messziről a Gellérthegy felöl valami rózsa­
színű sugárkéve kezdi föstögetni a világot. 
Csöngetek s aztán lábujj hegyen megyek föl 
a lépcsőkön. Behunyom a szememet, mert sü­
tet van úgyis s számolom a lépcsőket. Minden 
emeleten tizenegy lépcső van s mire harminc- 
hármai olvasok, kinyitom a szememet. Csönd 
van. Sülét van s érzem, hogy bont a pesti 
házak udvari lakásaiban most szörnyű me­

legségnek kell lenni. Már a folyosón megüt 
a nagy nehéz levegő, a mely mintha valami 
fáradt madár volna s úgy szorult volna ide 
a szült odúba s most nem tudna fölrepülni 
többé.

Az egyik ablakban világosság van s 
amint elhaladok előtte, látom, hogy konyha 
van belül. Istenem micsoda konyha ! A víz­
vezetékből hallom csöppeni a vizet s a. fa­
lakra csikókat mázolt a füst a gőz. Azon a 
sárga szekrényen már sokszor látam, hogy 
húst vagdalt egy kövér asszonyság s most 
ime megtanulom, hogy ez egy csalafinta bú­
tor. Ágy van benne. Tollas, puha ágy, mely­
be fehér-piros csikós ágynemű van beledob­
va. A falakon sárgaréz edények csillognak 
és a közepén valami etazsért látok. Kicsi 
poharak állanak rajta sorban, a sor közepén 
pedig egy váza, melyben orgonavirág herva-

Urak 35°|n takaríthatnak ha kizárólagos
Fosztóg^á»1” raktárunkból

hol beS és kíiifOldi fvrliszövetckben dús választékot találnak, beszerzik

PÉCS Király-utcza I LEICHNER és FLEISCHER. ARAD Szabadság-tér 17*



5”!

„DELSOMOGY« 1905. április 9

üzért mindig roméit, hogy majd csak 
lesz még ez jobban is, nem lesz ez 
mindig igy. De mostanában már annyi 
bajt, annyi szenvedést kellett e sze­
gény magyar népnek kiállania, hogy 
most már csakugyan nem csoda, ha 
le tett is a reményről, s nem bízik 
most már boldogabb jövőben. Nem hi­
szi senki, hogy még valaha jobbra for­
duljon a mi sorsunk, s azért ma már 
csak úgy vigasztaljuk egymást:

— Soh’se búsulj, lesz még ez ros- 
szabbtd is !

S csakugyan még rosszabbul lesz, 
ha ugyan nagyon sokkal rosszabbul 
már nem is lehet.

Nem lehet tudni hová visz az út­
ja e folytonos nyomornak, szenvedés­
nek, nélkülözésnek, nem tudni, hogy 
meddig tartanak még a sors csapásai 
vagy meddig csapkod telettünk Isten 
büntető ostora, de ez igy soká nem 
lehet, valami változásnak történni kell 
a nagy természetben, vagy jobbra, 
vagy balra.

Pedig a balszerencséből igazán 
több jutott már ki az elégnél.

De mintha az ilyen idő újabb, 
rettenetesebb csapások előhírnöke vol­
na.

Uram Isten, mi iesz még velünk i
Rossz időket ólünk, rossz csillagok járnak :
Istenjóvja nagy veszélytől mi magyar hazánkat !

— A Kossuth-nóta szerzője meghalt.
Részvéttel közli velünk budapesti tudósítónk 
a gyászhirt, hogy Kelemen Móricz, a Kúria 
tanácsvezetö bírája, a Kossuth-nóta szerzője 
— pénteken este hét órakor Aggleleki-ulczai 
akásán élete 73-ik évében meghalt. A meg­
boldogult kora fiatalságában, tizenöteves ko­
rában honvéd nemzetőr lett, részt vett több

csatában, sőt a lábát is átlőtték egy ütkö­
zetben. Ez sem akadályozta meg azért ab­
ban, hogy hazáját tovább szolgálja.

A szabadságharc/, lezajlása után foly­
tatta egyetemi tanulmányait s ugyanakkor az 
irodalommal is megpróbálkozott. Ekkor irta 
a Kossuth-nóta szövegét, amiért hatheti ne­
héz vasban töltendő fogságra Ítélte Haynau, 
amit cl is szenvedett.

Temetése szombaton délután négy óra­
kor volt Budapesten az Agglelcki-ulcza 17 szá­
nni házából. A gyászbeszédet Petri Elek, a 
budapesi református egyház lelkésze mondta. 
A halottat Kunszentmiklúsra szállítják, ahol 
ma délután 3 órakor Bal-fai/ Sándor, a du- 
namelléki református egyházkerület püspöke 
végzi a gyászszertartást és kiséri utolsó út­
jára. Az elhunytat özvegye, született Kele­
men Gizella és üt fia, valamint a kiterjedt 
rokonság gyászolja. Nyugodjék békével.

Főúri eljegyzés. Seilern Ernő gróf, 
cs. és kir. 6. dragonyos ezredbeli hadnagy 
emsi lakos eljegyezte Festetics Vanda gróf­
nőt, Festetics Imre gróf, csertői nagybirto­
kos leányát.

— Somogyvármegye központi választ 
mánya az 1899. évi NY, t.-cikk értelmében 
az országgyűlési képviselő választók névjegy- 
zekének 1906. évre leendő kiigazítására kör­
nyékünkben a következő küldöttségeket vá­
lasztotta : Szigetvár, Mozsgó, Apáti, görös- 
gali jegyzősógekre : Elnök dr. Kriszt Béla,
— Bütyök Aladár, Stephaich Pál. Drávátok, 
Drávaszentmárton, Lakúvsa, Teklafalu, gyön- 
gyösmelléki jegyzősógekre : Elnök Kümmerer 
Fercncz, — Keglovits István, Kiss Gusztáv. 
Daránv, Dombó, Nagydobsza, Kálmáncsa, 
szuloki jegyzősógekre : Elnök T&ssy Elemér,
— Rajner Gyula, Varga Dezső. Barcs, ist- 
vándii jegyzősógekre : Elnök dr. Piszár Antal. 
Kohut Sámuel, Kondrdt Imre. Kadarkút, 
iledrahely, Bárdszerászló némctladi jegyzü- 
ségekre : Elnök Mucsányi Sándor, — Pap 
Géza, A'agy Dezső, llárságy, szcntlászlúi 
jegyzősógekre: Elnök Fridrich Antal, -

! Simon László, Gos:tonyi Jenő.

— Katonai átvonulás. A m. kir. 3. hon­
véd lovas dandár tiszti iskolájából Pécsről 
ma a déli órákban 12 tiszt és délelőtt 9-úra 
46 perczkor 15 főből álló legénység 14 ló­
val érkeznek városunkba. Az elszállásolás 
egy napig tart.

— Államtudományi doctorátus. ifj. Ki­
eső vies Vazul föld ink f. hó 7-én a kolozsvá­
ri tud. egyetemen az államtudományi doclo- 
rútust sikerrel tette le.

— Betegség helyet halál Patai Sándor 
nagy-bajomi 63 évcsjöreg polgár a mull hé­
ten az éjjeli órákban családja alvását fel­
használva, felment a padlásra s olt felakasz­
totta magát. Reggel találták meg egy geren­
dán lógva hideg testét. Patai esztendők óta 
betegeskedőit, most baja rósz alj bra fordult, 
s ez keserítette el annyira, hogy azt a né­
hány évet, mely még hátra volt, nem tudta 
bevárni, hanem önkezűleg vetett véget életé­
nek.

— Önálló magyar vámtarifa. Az ellen­
zéki pártok szövetségéről szóló hírek között 
egy sem kellett úgy Magyarországon, mint 
Ausztriában oly mélyreható benyomást, mint 
a Magyar Kereskedők Lapja azon jelentése, 
hogy Kossuth Fercncz elnöklete alatt egy 
szőkébb bizottság legközelebb hozzálát az 
önnállú magyar vám tarifa-tervezetének ki­
dolgozásához, mert az alkudozások alapját 
ez a tervezet fogja képezni. Egy hasonló 
tervezet külümben már készen van a 

! kereskedelmi minisztériumban, amiről a füg­
getlenségi párt meg fog győződni, mihelyt 
kormányra jut.

•— Sebeshajtás. Kovács János és Strucc 
György helybeli lakosokat a rendőrség sebes 
hajtásért a hatóságnál feljelentette.

— A cselédek idei költözködése. Április 
hó 24-ilr napja, mely a vármegye területére 
nézve általános cseléd változási napot képez, 
az idén lmsvéL másnapjára esik, mely ün­
nepre tokintettel, a vármegyei főjegyző a 

I cselédváltozás határnapjául folyó évben ápri- 
I lis 24, helyett annak 25-ik napját tűzte kis 
j erről valamennyi főszolgabírót megfelelő in­
tézkedés végett értesítette.

dozik. A plafonon kormosán ég a lámpás.
— Szép, — gondolom — Ez egy kony­

ha, melyben nappal főznek, este pedig egye- j 
diil alszik benne a cselédleány.

A cselédleány csakugyan olt fekszik a 
földön. Ruhástól, mindenestül a kél karja 
előre nyújtva s amint egy kissé fülcsuszott 
a szoknyája, látom, hogy csizma van a lá­
bán.

Egy pillanatig nézem, sajnálom, gon­
dolkodom a sorsa felett s lehetetlennek tartom 
ezt a helyzetet. Föl kell keltenem, mert a 
lámpás minden pillanatban kigyuladhal s 
mert a konyha kövétől meghűlhet ez a le­
ány. Az ágy nyitva van, csak bele kell fe­
küdnie.

Kopogtatok az ablakon.
Semmi felelet. Még egyszer, kétszer, 

tízszer kopogtatok. Ez a leány csak fekszik 
csöndesen, a csizmás lába meg sem mozdul, 
a karja most is előre van nyújtva s a víz­
vezetékből lassan csepeg a viz.

Rázom az ablakot s valami mérhetlen 
harag száll meg arra a gondolatra, hogy ez 
a leány milyen nyugodtan tud aludni a kony­
ha kövén.

Keljen föl, hallja ! Keljen föl ! Kel­
jen föl.

Utoljára is megmozdul, fölemeli a kar­
ját gyorsan a szoknyája alá huzza a csizmás 
lábát. Az ablakra néz s talán egy perczig 
néz rám, de egy szót* sem szól.

A lámpás - mondom. •— Ojtsa cl s 
feküdjék az ágyba.

Fölkel s álmosan nyújtózkodik s a kö­
tényét igazgatja. Aztán odajön az ablak­
hoz, kinyitja és buta mosolygással néz rám.

— Hány óra V —■ kérdi szuszogva.
— Három.
Lehajtja a fejet s gondolkodik. Aztán 

megint szuszog s azt mondja.
— Még egy órát alhatom.
Feküdjék az ágyába, - tanácsoltam

neki.
A lámpát pedig ojtsa el.
A leány az ágy felé néz, aztán a lám­

pásba bámul s igy szól :
■— Nem.
Olyan, mint egy béka, — gondolom. 

Valóságos béka, szegény. Sajnos kicsit pu- 
posas, kialudt fénytelen szeme van. Mindig 
szuszog, mikor beszél s a sovány keze úgy 
lóg le, mintha szalmából volna. — Miért 
nem ? kérdem.

— Mert . . . Mert ?
Azt. A papok mondák, hogy ne.

— A papok.
Int a fejével.

A papok mondták, hogy a főidői 
háljon, mikor itt van az orra elölt az ágya 

■ kérdem. — Micsoda pap az, aki ilyen 
mond ? Olyan pap nincs a világon. — D< 
mondja, — Okos pap. Nagyon szép ember 
Nem hallotta még prédikálni ?

— Én ? kérdem. — Nem hallottam 
— Azt pociig meg kellene hallania, az 

a papot. Nem idő való. Külországból jött va 
lábonnan s az prédikálta, hogy az emboi 
ne lekiicljék a puha párnák közé, ha bűnös 

■ Maga bűnös V - kérdem hitetlenül 
El sem tudom képzelni, hogy ennek i 

nyomorult, vézna teremtésnek bűne is lehet 
A leány int a fejével. A hogy int, a; 

maga a megbánás. Tele van vezckléssel 
mély meggyőződéssel s mérhetetlen alázat 

j tál.
És mi a bűne ? — kérdem.
Must vihogni kezd s bambán néz rán 

Mi ? kérdi. — Sok bűnöm van Min 
(Jenkinek sok bűne van s mindenkinek peni 
tenciát kellene tartani.

Azt gondolja, hogy mindenkinek ig; 
a földön kellene feküdnie? Azt ? Hogy ta 
ián hasliartya-gyuladást kapjon vagy valaiu
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— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyász hirt, hogy id. Oats Károly Béndek 
pusztai uradalmi erdőtiszt f. hó 2-án élete 
Gti-ik évében elhunyt. A boldogultál neje 
szül. Iícllauer Hennin és gyermekei: Károly, 
Hermin és Gáts Lajos mozsgói gyógyszerész, 
valamint a rokonság gyászolják.

— A vörös kakas barátja: Hóri József 
zöcskei lakos, volt uradalmi cseléd azzal há­
lálta meg kenyéradójának szívességet, hogy 
1 év leforgása alatt 3 ízben gyújtotta fel az 
uradalom nagyobb mennyiségű szalmáját, 
legutóbb pedig a m. hó végével a tóglaszá- 
ritó félszert.'— Előadása szerint a tűz élesz­
tőse illetve látása, örömöt s bizonyos fokú 
kéjérzotet okoz neki. — Úgy látszik szegény 
pyromániában szenved s az ily ember nem 
ura, szabad elhatározási,képességének.

— A Szigetvári babák ügye a bíróság 
előtt. Még vissza emlékeznek t. olvasóink a 
fenti czimü közleményünkre, a melyben je­
leztük, hogy a szigetvári bábák kötelesség 
mulasztása Doszpod Menyhért téglagyári mun­
kás újszülött gyermekének életébe került. — 
Meg is indult ellenük a nyomozás emberölés 
vétsége czimén, a melyet azonban a kapos­
vári kir. ügyészség, — miután a boncolás 
adataiból megállapítható nem volt azon kö­
rülmény, hogy az újszülött halála mikor ál­
lott be t. i. a segítség hívás előtt avagy 
után, de továbbá, mert nem nyert bizonyí­
tást ama körülmény, hogy a kellő időben 
nyújtott segély megmenthette volna-e a kis 
újszülött eletet — megszüntetett, feníorogni 
látván egyedül a közegészség és testi épség 
elleni kihágást, s ez okból illetékes elbírá­
lás végett az összes iratokat a szigetvári kir. 
jbirósághoz tette át a hol is m. hó 30-án 
volt az ügy tárgyalása, melynek eredménye- 
kép Both Emanuelné és Bulyálci Pálné fel­
mentettek, — Magyar Imrémé ellenben 5 
kor. pénzbüntetésre Ítéltetett. — Az ítélet 
ellen az ügyészségi megbízott és Magyar Im- 
réné fellebbezést jelentvén be, az összes 
iratok a kaposvári kir. ' törvényszékhez ter­
jesztettek he.

— A Máv. bevételei Az ideiglenes ösz- 
szoállitások szerint bevételeztek a m. kir. 
államvasutak a múlt hónapban 16,670.000 
koronát, amely összegből 3.547.900 korona 
a személy- katona- és podgyász-, 13,122,100 
korona pedig a gyors- és teheráruk forgal­
mára esik. Az idei bevétel a tavaly februá­
rinál 642.565 koronával, vagyis 2 száza­
lékkal nagyobb, a mely többlet a nagyobb 
áruforgalomból származik.

— Városunk szégyene lett, városunk 
szülötte (Liebsütz) Bársony Aladár, ki a hé­
ten szerdán tartotta itt hangversenyét. A 
hangversenyről magáról fölöslegesnek tartjuk 
beszámolni. Inkább Liebsütz ur első szerep­
léséről szólunk, ki Szigetváron született, szü­
lethetett volna Bagdadba is, akár ezer évvel 
ezelőtt, nem törődnénk vele. Akkor talán 
nem jött volna ide, hogy alaposan becsapja 
szülővárosa közönségét. Mert becsapta. Be 
csapta először a szereplőkkel és a műsorral, 
de legjobban önmagával. Amint a hangver­
seny lefolyt a közönség megelégedés nélkül 
távozott. A művész ur pedig másnap reg­
gel a pécsi színtársulatnak kőt tagját, kik 
vele szerepeltek, megvendégelte, kocsiba ül­
tek s gyorsan a vasúti állomásra hajtattak 
és nem csak a pécsi vendégek távoztak, 
de velük együtt Liebsütz ur is elrepült*, hátra 
hagyván szállodásnál, pinczérnél, nyomdász­
nál egy csomó adóságot; sőt még egy előkelő 
családtól a hangversenyre kölcsönkért zon­
gorát is, mintha neki semmi köze sem volna 
a dologhoz, ott hagyta a teremben. A káro­
sultak várták egy darabig, de ugylátszik hi­
ába, mert városunk szülötte mint a kámfor 
elpárolgott. Mint tudjuk a kezdő művészt, 
ki József egyiptomi futását játszta el sikere­
sen, feljelentik a bíróságnál. Mi pedig az or­
szágos szinészegyesület figyelmébe ajánljuk a 
korai szélhámos művőszcsemetét, aki nem 
csak városunknak, de a színészetnek is ha 
Így folytatja, szégyenére válik. Bizony szo­
morú dolog, hogy egy földiekről ilyeneket 

i kellett megírnunk.
— Optikai látszerek. Fischer és Bolgár 

pécsi ékszerészek lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére, van szerencsénk t. ol­
vasóink b. figyelmét felhívni.

— A barcsi hitehagyott svábok [úgy 
látszik egész komolyan vették fel a harezot 
a derék magyarositó plébános, de különösen 
a magyar nyelv ellen, mert vak dühükben 
már másodszor is megjelentek Huber Gyula 
plébánosnál s a rom. kath. egyházból való 
elbocsájtásukat kérték, hogy a Lutheránus 
hitre áttérhessenek. A hitehagyottak száma 
most már majdnem 300-ra rúg. Bizony elég 
szomorú dolog ez a XX-ik században, mint 
a lapunk mai számában közölt Ítélet is mu­
latja, hogy hazánk földjén élő polgárok fe­
lett magyar bíróságnak ilyen jól indokolt, de 
kellemetlen ítéletet kell hozni. Mindazonáltal 
örömmel tölt el bennünket az a legújabb 
hir, mely a Magyarság és németség jküzdel- 
méböl kifolyólag a germán szellem teljes 
leveretésével végződött, amennyiben a ha­
zafias veszprémi püspök a hitüket elhagyni 
készülő (gyász magyaroknak) vagy jobban 
mondva németeknek, egy makulányit sem 
enged.

— A polgári kaszinó köréböl/jA sziget­
vári polgári kaszinó folyó hó 9-én délután 
lVs órakor saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a 
Pester Lloyd ügy. A kaszinó választmánya 
ugyanis a Pester Lloyd czimü fővárosi, né­
met nyelvű napi lapot a megrendelt hírla­
pok sorából törlendőnek mondta ki, mely 
határozat állítólagos sérlmes volta miatt a 
tagok egy része a közgyűléshez appeláít. Ki­
váncsiak vagyunk a közgyűlés döntésére, 
mert értesülésünk szerint erős küzdelemre, 
van kilátás a Lloydisták és az anti Lloydis- 
ták között, mely utóbiak sorában a kültagok 
tekintélyes számmal vannak képviselve. Bár 
a mérkőzés sorsa előre még nem látható, 
mégis reméljük és hisszük, hogy a magyar­
ság zászlaja letiporva nem lesz. Vajha úgy 
lenne 1

— A petróleum olcsóbbodása. A ma­
gyar-osztrák petróleum-kartel a petroleum 
árát, mint a Magyar Kereskedők Lapja jelen­
ti, métermázsánként 2V2 koronával leszállí­
totta.

más betegséget V Mi 7
— Nem — mondja nyugodtan. — Té­

len is igy alszom, csak a lámpát elfeledtem 
eloltani ma. És húst sem eszem.

— És hogy hívják magát 7
— Ágnes.
— És mióta szolgál 7
Az ujjain kezdte számlálni s percekig 

tartott, a inig megszólalt.
— Hat éve.
— Hat?
— Nem. Hét.
— És mennyi bére van 7
Hat forint.
— És mit csinál a pénzével ?
Ágnes mosolygott most s olyan bizal­

masan, mintha évek óta ismernénk egymást, 
mindent elmondott. Hogy a hat forintból 
egy évben egyszer csizmát vesz, három fo­
rint kell ruhára és ami megmaradt, az most 
már háromszáz forint.

-—- Háromszáz. 7 — mondom. Az sok.
— Nem. Még egy száz kell.
— Aztán 7
— Aztán . . . Elég az hozzá, hogy 

még egyszáz kell.
Nem akarta megmondani, hogy mire 

kell, pedig faggattam.

— Hát szeretője van-e 7 — kérdeztem.
— Nincs, mondta egyszerűen. — Ne­

kem nem is kell. Sohasem kellett.
— Miért nem 7
-— Tudja fene, miért nem, mondta.
Hát elég az hozzá, hogy nem kellett, 

mert sohasem volt ismerősöm. Nem járok 
sehova.

— Vasárnap som 7
— Nem. Templomba és vissza. És 

egyszer voltam a keletinél.
— Ki az ? kérdeztem.
Bámészkodva néz reám.
— Hogy ki az a keleti 7 — magyará­

zom.
— Hát ahol a vonat jár. Ott vannak 

a leányok és a falubeliek és egy leány, aki 
szomszédban szolgált, elvitt magával. De 
többet nem megyek. .

— Miért nem 7
— Csak nem. Pedig ^találkoztam egy 

legénynyel és az mondott újságot hazulról. 
Hogy tavaly elölt meghalt az apám és hideg
levest evett.

— Hideg levest!
Azt. Csömört kapott tőle és meghalt. 

És azóta nem járok a keletihez.
Nézem ezt a nyomorult, agyondolgoz­

tatott, elbutitott teremtést, aki kócosán, ál­

mából fölverve, olyan nyugodtan beszél ar­
ról, hogy az apja meghalt s csak egy év 
múlva tudta meg ezt egy legénytől akivel 
véletlenül találkozott a keletinél.

— S nem megy vissza a falujába, ha 
meg lessz az egyszáz forint 7 — kérdem.

— A falumba 7 Nem. Nem megyek, 
mert oda sem tudnék találni. Mit csinálnék? 
Hogy mit csinálna ő otthon a falujában, ahol 
hét év óta nem volt s ahol másfél óv előtt 
meghalt az apja. Aztán, mintha a gondol­
kodásnak az lenne az eredménye, hogy nem 
mehet haza nyugodtan összefonja a karját, 
rákönyököl az ablakdeszkára s az égre néz.

A Gellert hegy felől pedig.már egészen 
világos az cg s a leány ásítva kérdezi :

— Hány óra 7
— Háromnegyed négyre, — mondom 

s az égre nézek én is.
Egy percig csönd van. Aztán az utcá­

ról fölhangzik a kocsik zörgése, valahol egy 
boltajtó redőnye gördül föl, aztán a kapu 
elölt lépések hallatszanak. Munkások mennek 
a dolgukra.

— 'Jó éjszakát, —mondom s beteszem 
az ablakot.

Ágnes nevet.
-- Jó reggelt inkább 1 — mondja egy­

kedvűen s kinyitja a konyhaajtót.
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„DÉLSOMOGY“ 1905. április 9.

— Jutalom egy magyarosító tanítónak.
A m. kir. közoktatásügyi miniszter Kandier 
Menyhért boldogasszonyfai rom. kath. kán- 
tortanitót a magyar nyelv sikeres oktatása és 
terjesztése körül tanúsított kitűnő szorgalma 
elismerésül 100 korona jutalomban részesí­
tette.

— Havazás. Tegnap délután erősen ha­
vazott nálunk. A bolondos április ugylátszik 
kitölti dühét.

— A szt. györgynapi országos vásárunk 
áthelyezése. Szigetvár község kérelmére a m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy a f. évi április hó 24 és 25-ére eső 
Szt.-Györgynapi országos vásártj ez évben 
kivételesen április hó 25. és 26-án tartsák 
meg.

— Uj tantárgy. Úgy látszik a helybeli 
polgári iskolában egy rendkívüli tantárgygyal 
több van. Mert a mint látjuk, a fiuk sokszor 
15—20-an egész napon át lapáttal és ásók­
kal ellátva, napszámos módra 3—4 kéziko­
csival hordják óriási zsivajjal a kiásott 
földet az építendő elemi iskolától, a polgári 
iskolába. Nem tudjuk mire jó e spártai ne­
velés? Talán arra, hogy a fiuk edződjenek. 
Ha igen, akkor tessék tornát tanítani és nem 
kubikos módra földet hordatni a fiukkal a tor­
na-tanárnak. Szerintünk ezek a japáni föld- 
munkálatok elvonják az ifjúságot a tanulás­
tól. S bizony a szülők sem örvendenek annak, 
ha gyermekeik piszkosan, sárosán és elczaf- 
rangolt ruhában elcsigázva térnek haza a 
nem nekik való erős, mindennapi kubikos 
munkából s a más-nem a rendkívüli tantárgy, 
mint torna és földhordáson kívüli rendes tan­
tárgyakból pedig elégtelen osztályzatot visz­
nek haza sárosán. Reméljük, hogy a házilag 
készítendő lawn-tennis pályához ezentúl 
lovak és kocsisok hordják majd a földet s 
nem pedig a tanuló ifjúság. A földhordásra 
nézve felhívjuk az iskola igazgatójának fi­
gyelmét azon reményben, hogy ha nem is 
sztrájkolnak a kis napszámosok, ő a föld­
munkálatokat azért mégis befogja szüntet­
tetek

— Versenyharcz a Dunán. A tengeri 
hajózási társaságok mintájára most, mint a 
„Magyar Pénzügy* jelenti, a Dunán is meg­

kezdődik a versenyharcz, mert a Magyar fo 
lyam- és tengerhajózási rt. bejelentette, hogy 
az Ausztriából Szerbiába és Romániába szó­
ló átrakódási forgalmat is hajlandó lebonyo­
lítani, sőt a darabáru-forgalmat is megkezdi. 
Mivel eddig mindezt csak az osztrák Duna- 
gőzhajózási társaság végezte, a nyílt verseny­
harcz kitörése csak rövid idő kérdése.

A Lawn tennis-egylet közgyűlése.

A „szigetvári lawn tenis-egylet* évi 
rendes közgyűlését folyó hó lö-án délelőtt 
11 órakor tartja a korona szállóban, mely­
nek tárgysorozata a következő.

1. ) A választmány évi jelentése.
2. ) A hölgy-bizottság, választmány és 

tisztviselők megválasztása.
3. ) A számadások megvizsgálására 3 tag 

kiküldése.
4. ) Az 1905-ik évi belépési és tagdijak 

megállapítása.

5.) Az 1905-ik évi költségvetés megál­
lapítása.

G.) Scholcz Gyula vármegyei főmérnök 
tiszteletbeli tagsága feletti határozás.

7. ) A házi szabályok 11—18 szakaszai 
törlésének bejelentése.

8. ) Belépő-jegyek váltási módozatának 
megállapítása.

9. ) Esetleges indítványok.
Az egylet választmánya a Kátai-féle 

vasúti vendéglő melletti játékteret melyet dr. 
Perczel Győző szépen befásitott, a húsvéti 
vakáczió alatt szándékozik játék czéljából a 
tagok rendelkezésére bocsátani. A megnyitás 
napja még egyelőre meghatározva nincs, 
mert a pályán egyes javítási munkálatok 
vannak tervbe véve, melyek befejezése után 
is csak kedvező időjárás esetén lehet a pá­
lyát rendeltetésének átadni.

Az egylet vezetősége mindenkép arra 
törekszik, hogy városunknak ezen egyetlen 
sport egyletét minél „több tag bevonásával 
megerősítse, s hogy a tagok ott kellemes 
órákat tölthessenek el. A nem tenniszezö 
tagok részére orosz kuglizó lett fellállitva, a 
melyen 10 fillér ellenében mindenki játsz- 
hatilc.

A tagok sűrűbb érintkezésének meg­
könnyítése czéljából az egylet mulatságokat 
fog rendezni, többek között egy majálist, 
melyre a tagokon kívül a városbeli és vidéki 
intelligencziát is meghívni készül. Tervbe 
van véve továbbá a nyár folyamán egy te- 
nis verseny, társas vacsora stb.

Elvárjuk a közönségtől, hogy szakítva 
eddigi közönyösségével, közreműködik abban 
hogy ez a fiatal sport egylet, mely a vaká- 
cziózo ifjúságnak legmegfelelőbb szórakozást 
nyújtja, támogatása által megerősödést nyer­
jen.

Közgazdaság.

— Első Leánykiházasitási egylet m. sz. Az in­
tézet 4'2-ik rendes közgyűlése mftrezius lió 30-án a 
tagok élénk és nagyszámú érdeklődése mellett tarta­
tott meg. Az intézet ősz elnöke Schwarz Ármin, az 
ülést megnyitván, miután kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt Kölni Károly 
ilelnük személyéről, gyöngélkedése folytán az elnök­
letet dr. Wittmann Mór alelnökre ruházta át.

Az előterjesztett igazgatósági jelentés és mér­
leg, melyből kitűnik, hogy az intézet az 19U4. évhen 
is örvendetesen gyarapodott, és hogy 1.028,053 kor. 
94 fillér hiztositott töke kifizetése daczára a tartalékok 
11.519,404 K 26 f-re emelkedtek a múlt év 10,520.392 
K 67 fillérjével szemben ; továbbá, hogy a kezelési 
feleslegből 172,618 K 36 fillérből az alapszabálysze- 
rü javadalmazásuk levonása után a bizt. tőkék fele­
melésére szánt alaphoz 86,309 K 18 f., a külön tar­
talékhoz 34,523 K 67 f és hiv. nyugdíjalaphoz 5000 
K csatollatott, néhány tag hozzászólása után tudo­
másul vétetett és a felment vény megadatott.

Dr. Bácskai Albert és Kalmár Sándor szöv. 
tagok azon támadásokra vonatkozólag, melyeket az 
elmúlt esztendőkben röpiratokban és hírlapi czikkek- 
ben az intézet ellen felhoztak, több Írásbeli kérdést 
intéztek a társulat igazgatóságához. Elnöklő dr. Witt­
mann Mór a Jlegbehatóbb és legtüzeteaebh módon 
válaszolt ezen kérdésekre, még pedig az eddigi köz­
gyűlések által jóváhagyott mérlegek ,és igazgatósági 
jelentések nyomán, bebizonyítva azt, hogymindezen 
támadások részben félreértéseken, részben pedig 
rosszindulaton alapszanak. A felügyelő-bizottság el­
nöke, dr. Alexander Bornát a felügyelő-bizottság ne 
vében kijelenti, hogy éppen tekintettel ezen támadá­
sokra, kötelességüknek tartják, hogyjujból való meg­
választatásuk esetére, ezen tisztségükön megmarad 
janak.

Elnöklő dr. Wittmann Mór válaszadása egy- 
hangulag tudomásul vétetik és dr. Grosz Sándor éi 
Dósa Kálmán szöv. tagok indítványára az igazgató­
ságnak, Schwarz Ármin elnöknek, Kohn Arnold ve­
zérigazgatónak, : felügyelő-bizottságnak, a választ­
mánynak és a hivatalnoki karnak köszönetét, biza­
lom és elismerést szavazott meg a közgyűlés, mely­
nek napirendje evvel végi t ért.

NYÍLT-TÉR.
Ezoü rovat alatt k lőttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

1904. B. 545 3 szám.

Ö FELjSÉljF. A KIRÁLY NElíÉBEpll
A szigetvári kir. járásbiróság mint bün­

tető bíróság becsületsértés vétségével vádolt 
ifj. Huber János elleni ügyben Koharics Fe- 
rencz és ltépv. dr. Kriszt Béla magánvádló 
által emelt vád felett a Szigetváron 1904. 
évi Deczember hó 29 napján, alulirt alhirú 
és Öhlvang Károly jegzőkönyvvezetö részvé­
telével megtartott nyilvános tárgyalás alap­
ján a vád- és védedelem meghalgatása után 
következőleg

Ítélt!

ifj Huber János ki 1862 évi január hó 23- 
án Barcson született és ott is lakik r. kath. 
vallásu, házas, kisbirtokos foglalkozású, Írni 
olvasni tudó bűnösnek mondatik ki a B. T. 
K. 261 §-ban meghatározott becsületsértés 
vétségében elkövetve az állal, hogy 1904. 
december 1-én Barcson faárverés alkalmá­
val tanuk előtt azokról a kik küldöttségileg 
Veszprémben a rom. kath. püspöknél jártak 
úgy nyilatkozott: „elhajtotta borjus az ök­
röket és borjukat Veszprémbe, mind hitvány 
ember a ki Veszprémben volt“ és ezen kife­
jezésével Koharics Ferencz és társai magán- 
vánvádlókat, mint a veszprémi küldöttség 
tagjait megyalázta és ezért a B. T. K. 261 

I §-a alapján az 1892 évi XXVII. t. c. 8-ik 
, §-ába meghatározott czélokra fordítandó 15 
nap alatt, és végrehajtás terhe inellett fize- 

j tendő behajthatatlanság eseten a B. T. K. 
53 §-a értelmében öt (5) napi fogházra át­
változtatandó ütvén (50) korona pénzbünte­
tésre ítéltetik.

Vádlott köteles a mai tárgyalás során 
megállapított 46 K. 40 fill, utánjárási és 
képviseleti, valamint az ítélet esetleges hír­
lapi közzétételével felmerült és a lap kiadó- 
hivatalának nyugtájával igazolt költséget 15 
nap végrehajtás terhe alatt magánvádlónak 
megfizetni, valamint az ezentúl felmerülendő 
bűnügyi külségot 15 nap alatt az 1890 évi 
XLIII. t. e. 9 §-ában meghatározott végre­
hajtás terhe mellett az államkincstárnak meg­
téríteni. Elrendeli továbbá a bíróság, hogy 
ezen Ítélet jogerőre emelkedése után a Szi­
getváron megjelenő „ Dúlsomogg* czimü lap­
ban egesz terjedelmében vádlott költségén 
közététessék.

Indokok.

A felek és tanuk előadásából tónyalá-- 
ként állapíttattotl meg, hogy magánvádlok 
Barcsról küldöttségileg jártak n folyó év őszén 
Veszprémben, azért hogy az ottani r. kath. 
püspöknél kieszközöljék, hogy a jövőben a
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barcsi r. lcath. templomban a szcntboszéd 
az eddigi nőmet helyett magyar nyelven 
adassuk elő. Midőn pedig folyó évi Deczom- 
ber 1-én Barcson a községi faárverést tar­
tották Varija Mátyás magánvádló azt mond­
ta, hogy az árverést most magyarul tartsák 
meg, mert a múltkori ugy is németül volt 
megtartva, azt pártolta Pandur János ma­
gánvádló is, vádlott pedig ellenezte és az 
efeletti szóváltás közben azt mondta „a bor- 
jus (Pandur állítólag borjusa volt vádlottnak) 
elhajtotta az ökröket és borjukat Veszprém­
be, — mind hitvány ember, a ki Veszprém­
ben volt.“

Minthogy vádlottnak, a nem kifogásolt 
tanuk által egyértelműen bizonyított ezen ki­
fejezései magánvádlókra, mint a veszprémi 
küldöttség tagjaira, vonatkozók, meggyalázók, 
— mint hogy vele szemben a beszámítás 
kizárására, vagy büntethetőségét megszünte­
tő ok fenn nem forgott; bűnössége megál­
lapítandó volt.

A büntetés kiszabásánál súlyosító kö­
rülményül vétetett, hogy indokolatlanul, faji, 
nemzetiségi gyűlöletből folyóun, mint magya­
rul jól tudó használta a vele egy községben 
lakó és részben közhivatalt betöltő egyének­
kel szemben meggyalázó kifejezéseit; — 
enyhítőül vétetett büntetlen előélete.

A költségek és közzétételre vonatkozó 
intézkedés a Bz P. 479 és 480 valamint a 
Btkv. "287 §-án alapul.

Kmf.
Vásárhelyi s 

kir. albiró.
A másolat biteléül :

Varllya István 
járásbirósági kezelő.

1417 szám.
B. 1905"

Ö FELSÉGE A KIRÁLY NE1ÍÉBENI
A kaposvári kir. törvényszék, mint fc- 

lebbvitelí bíróság becsületsértés vétségével 
vádolt ifjú Huber .János elleni bűnügyet, 
melyben a szigetvári kir. járásbíróság 1904 
év Deczember hó 29. napján 1904. B. 545/3 
szám alatt Ítéletet hozott vádlottnak a bű­
nösség megállapítása miatt szóval bejelen­
tett felebbezéso folytán Kisfaludy Ákos kir. 
törvényszéki biró elnöklete alatt Lábuk Kál­
mán és Jankó Kálmán kir. törvényszéki bí­
rák, ugy Hullák Samu kir. törvényszéki jegy­
ző mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett 
Dr. Mészáros József ügyvéd jelölt m. vádlók 
képviselő helyettessé, és Dr. Varga Károly 
ügyvédjelölt mint vádlott védőjének helyet­
tessé jelenlétében 1905. évi márezius hó 2. 
napján megtartott nyilvános tárgyalás alap­
ján következőleg

i t é I t I
A kir. törvényszék az első bíróság Íté­

letét indokainál fogva helyben hagyja.
Védő diját saját fele ellenében 12 ko­

ronában állapítja meg.
Kaposvár, 1905, Márezius 2.

A kir. törvényszék mint felebbviteli bíróság. 
Kisfal mly Ákos s. k. Lahek s. k.

h. elnök. előadó.
(P. 11.)

A másolat hiteléül :
Vártlya István 

járásbirósági kezelő.

Hirdessünk
a „Délsomogy“

lapban,
ha cáréit óhajtunk el­
érni hirdetéseinkkel.

Eérjen
egészen ingyen 

zománezozott edény
képes árjegyzéket. Próbarendolvény : 0 fazék és t> lábos kü- 
1 önti féle nagyságban, összesen 12 drb. J frt. 75 kr; 11 egész 
nagy iözőfazék és ti egész nagy fözőlábos, összesen 12 drb. 
:t frt. 50 hr. és egy teljes zománezozott mosdókészlet, mely 
áll lavór, vizesveder, mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
l'ogkofetartó, összesen «1 drb. V frt. 50 hr. csak ón szállít­

hatok. Ingyen csomagolás utánvétel mellett.
KOHA1 fffff'fa Budapest, Vi. Csengeri-u.5l.

Sürgönyeim Kőim edénygyári raktár, Budapest.

Újdonság 1
Színezett fényképek uj módszer szerint,

az olajfestmények élénkségével. —
. . az Aquarell finomságával 

a fénykép teljes hűségével, készülnek

Fodor József
fényképész műtermében Pécsett Jókai-tér -5. 
Régi képek után is egész életnagyságig. 

Művészies kivitelben
a teljes hasonlatosságért felelőség válaltatik.

Fényképek fényes és matt papíron 
általánosan elismertek, legjobb kivitelben.

Árak mérsékeltek.

No vegyen senki hangszert

Reményi Mihály
inühangszerész cs. és kir. sza­
badalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával ellátott leg 

újabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérmentve kül­

detik

Budapestről, Ipálg-utcza 4411.

«an szerencsém a t. kö­
zönséget értesíteni, miként 
mától kezdve, ezután min­
dennap a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — u. m.s

Kifli, császárzsemlye és deszert 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferenci

sütö-mester.
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1904. április 9 „ DÉLSOMOGY6<

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona kérésit, jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 100 klirr. 

<cnt értetődnek

„Milleniumtelep“ Nagyosz.

Szigetvár, 1905. április 7-én.
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Kiadja a szerkesztőség

•>SÍ
Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, a ki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyol és állami felügyelet 

mellett létesült.

X \



Fischer és Polgár
ékszerész

PÉCSET T.
Széchónyi-tér Takarékpénztári palota. 

Telefon szám 46.

Ajánlja nagyválasztéku raktárát
ékszerekben, zseb és fali­
órákban valódi és china- 
eziistdisztárgyak és evő­

eszközökben.

Optikai látszerek
és amateurök részére fényké­
pészeti gépek és kellékek
az első gyárak gyártmányaiból.

Javítások: az összes e szakmá­
hoz tartozó czikkck- 
nél olcsón és gyor­
san eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések fi­
gyelmes és gyors lebonyo­

lítása.

Dr. TOLNAI

vizgyógyintezete
Pécsett«, uu

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetikái gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszok- 
rény. belélegzési kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfiirdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság,
! fejfájás, emésztőtlcnség, belek renybe- 
! sége, gyengeség! állápotok, idült rheum a, 
küszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek ellen.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

Alkalmi vétel!
A meddig a készlet tart!

Legújabb mintázatú jó minő­
ségű foulard selymek

méterje 1 K. 20 f.-től 
1 K. 60 f.-ig.

Nagy választék fekete és szí­
nes alsószoknyák, kötények 
valamint kész női fehérne- 

müekben

a'

Deutsch Dávid fia
diVataruliáxában

SZ IGE T V A H 0 T T
(Takarékpénztár épületben.)

A leghíresebb kötőgépek
házi és ipari célra

I. styriai kőtőgpégyár
magyar képviselete

Budapest VII. Ei^ébefc-köM 23.
részletfizetésre is kapható. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógépek és kerékpárok rákiéira.

Fogl József Lajos.

RÓZSAFÁK
A legnemesebb fajokban Thuják. 

többször átültetett szép példányok, 
gömbakáczfák, gulyaalaku Buxusok, 
tarkalevelü Jávorfák (aeer Negudó 
fái. vat.) többször átültetett geszte­
nyefák, különféle szepvirágu diszbok- 
rok, dusnövésü Vadszöllö lusztbázak 
és csúnya falak befuttaiására, külön­
féle évelő növények melyeknek gyö­
kere a legszigorúbb telet is kiálja. 
Továbbá ajánlhatom Cactusz-györ- 
gyike gumóimat, gladiolus hagymá­
kat, Crozi Canna gumóimat (hajtatva) 
gyökeres Rém. szegfű dugványok 
csoportok kiültetésére kiváló fajú 
Pelargonium (muskátli) árvácskák, Be- 
lisperenis, Nefelejts, különféle kony­
hakerti palántákat, u. m. édes-paprika 
jeles faj paradicsom, stb. különféle 
szép nyárivirág palántákat. Valamint 
szönyegágyak díszítésére a legszebb, 
s különböző színű szőnyeg-palánták 
a lehető legolcsóbb árért kaphatók

GYEN1S LAJOS
mükertésznél

S Z I G E T V A 'rí.

Jutányos parcellázás.
A Gróf Somsich Tihamér ur tulajdonát képező Bécz község 

határában fekvő

Ralaj puszta
(mintegy 1300 magyar hold) parcellázás alatt áll. Vehető be­
lőle szánté, rét, legelő, öregerdő, rezula-erdő tetszés 
szerinti parcellákban. Eladásra kerülnek továbbá az uradalomhoz 
tartozó összes kitűnő épületek is.

Vevők a megvett földekre való bctáblázás melleit a vételárnak 
mintegy 70° o-át igen olcsó kamatláb mellett felvehetik köl­
csön, melyet a legkedvezőbb feltételek mellett törleszthetnek.

A fenmaradó mintegy 30" "-ot is ugyanolyan kedvező felételek 
mellett kaphatják kívánatra kölcsön olyan vevők, kiknek egyéb meg­
lévő birtokukra lehet ezen kölcsönt betáblázni.

Venni szándékozók jelentkezhetnek Bécz községben, (a Nagy- 
vendéglőben lévő irodában) hol a földek megtekintése mellet min­
den irányban, tehát az árak tekintetében is felvilágosítást nyerhet­
nek.

legkitűnőbb máxoló-szcr puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöcs kemény padló számára. 
Keil- féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
K eil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr 
Keil- léle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók :

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajféiján Szigetváron.


